

汪洋在西藏调研时强调 做好脱贫攻坚和民族宗教工作 促进西藏繁荣发展和长治久安

新华社拉萨8月26日电（记者姜谦）中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋近日在西藏调研。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党的治藏方略和西藏工作原则，紧紧围绕维护祖国统一、加强民族团结这个着眼点和着力点，牢牢把握改善民生、凝聚人心这个出发点和落脚点，推进精准扶贫和精准脱贫，加快全面建成小康社会步伐，积极构筑生态安全屏障，大力促进民族团结，加强和创新寺庙管理，深入开展反分裂斗争，努力实现西藏繁荣发展和长治久安。

24日至26日，汪洋来到昌都、拉萨，深入易地扶贫搬迁新村、草原牧区、产业园区、宗教场所，了解西藏经济社会发展、脱贫攻坚、寺庙管理等情况。他对党的十八大以来西藏自治区认真

贯彻党中央关于西藏工作决策部署取得的显著成绩给予了充分肯定。汪洋强调，打赢西藏脱贫攻坚战，对于改善各族群众民生福祉、巩固民族团结具有重大意义。要坚持把提高脱贫质量放在首位，合理确定脱贫时序，不赶时间进度，更加注重帮扶的长期效果，夯实稳定脱贫、逐步致富的基础。要严格执行现行扶贫标准，稳定实现贫困人口“两不愁、三保障”，确保焦点不散、靶心不变。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，把生态扶贫和生态保护结合起来，稳妥有序地做好高寒山区的生态搬迁工作，筑牢国家生态安全屏障。要坚持扶贫与扶志扶智相结合，正确处理外部帮扶和贫困群众自身努力的关系，提高贫困地区和贫困群众自我发展能力。

汪洋强调，宗教工作事关西藏社会稳定和长

治久安，必须居安思危、未雨绸缪。要坚持党的宗教工作基本方针，坚持我国宗教中国化方向，提高宗教工作法治化水平，促进藏传佛教更好与社会主义社会相适应。宗教界要坚定拥护党的领导，继承和弘扬爱国主义优良传统，在大是大非面前旗帜鲜明，在大风大浪面前头脑清醒，勇于同一切分裂国家的势力作斗争，更加有力地维护祖国统一、民族团结和社会稳定。要进一步加强宗教人才培养，切实加强教风建设和内部管理，严守教规戒律，提升宗教修为，共同维护佛教良好形象，促进藏传佛教健康发展。

调研期间，汪洋专门看望了帕巴拉·格列朗杰等藏族领导干部和老同志，以及在拉萨的全国政协委员、自治区和拉萨市政协委员、自治区政协机关和统战部工作人员。

中国成功发射两颗北斗卫星



8月25日7时52分，中国在西昌卫星发射中心以“一箭双星”方式成功发射两颗北斗导航卫星，茫茫太空又新增两颗中国“北斗星”。

梁珂岩摄
(新华社发)

“随时准备为党和人民牺牲一切”

—追记为保护国家某重点试验平台壮烈牺牲的3位勇士黄群、宋月才、姜开斌

面对台风和巨浪，挺身而出，英勇无惧。3名勇士黄群、宋月才、姜开斌用宝贵生命践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言。

勇往直前

中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所国家某重点试验平台20日出现险情，第七六〇所副所长黄群、平台负责人宋月才、平台机电负责人姜开斌，在对平台进行加固作业过程中不幸被狂风巨浪吞噬、坠海牺牲，试验平台安然无恙。3名共产党员，用生命谱写了初心不改、信念当先、许党报国的壮歌。

7吨重的铲车，坐着4个人，一个巨浪拍来横移出两米。8月20日，受台风“温比亚”过境影响，大连出现罕见的暴雨狂风。

中船重工第七六〇所码头，用于科研试验的国家某重点试验平台出现险情，首部4个缆桩因受力过大严重变形甚至断裂，缆绳脱落。对提升我国船舶多项核心关键技术水平具有重要意义的平台如脱缰的野马剧烈摇晃，一旦失控，后果不堪设想。

黄群、宋月才、姜开斌等，一直在码头的值班室里关注平台状况。10时30分许，在危机紧至关头，研究所党委委员、副所长黄群带领11名同志组成抢险队，冲上码头，对平台进行加固作业。

监控视频里留下了他们一往无前的身影：300米长的码头，一个巨浪袭来，几名同志倒下了；浪头过去，他们又站了起来，继续奋力前冲！

“浪打在身上很疼，睁不开眼睛，那时候考虑不了个人安危，就想赶快过去，把平台控制住，把平台上的人保住。”第七六〇所规划处副处长孙逊说，“黄群副所长就是那样一个人，如果还有一次这种情况，他还是会同样的选择。”

一个大浪打来，正在作业的黄群和姜开斌被卷入海中；剩下的人和平台上的人一起营救，又一波大浪打来，又有人落水。各方紧急施援，4人先后被救起，而黄群、姜开斌和后来落水的宋月才，壮烈牺牲。

许党报国

试验平台，寄托着黄群、宋月才、姜开斌拳拳许党报国之心。亲人、同事、战友，对他们的评价不约而同：他们，把平台当成自己的“孩子”。

51岁的黄群，从武汉调来第七六〇所仅仅480多天，事发前一天还在办公室通宵值班。他的爱人亢群说，那个时候他冲上去，想抢救的不仅仅是国家财产，那就像他的孩子一样，融入了他多年的梦想、事业。

61岁的宋月才，62岁的姜开斌，都曾在海军服役，已经退休，但试验平台重新点燃了他们年轻时干事业的激情。

宋月才的老部下，如今也在平台工作的孙贺军说：“好几次，看到他顶风冒雨去观察平台。”孙贺军20日当天在码头值班室值班，凌晨3点看到宋月才穿着雨衣刚从码头回来。

姜开斌和老战友刘子辉都已退休，今年3月听到试验平台需要人的信息，从湖南远赴大连，留了下来。刘子辉说：“当兵13年多，退休了还能重回当年的岗位，当时都不敢相信。姜开斌生活上肯定不缺钱，离开家人到这里来，靠的就是一种情结。”

黄群整理黄群遗物的时候发现，调来的480多天里，黄群使用了5个笔记本，3本大的都快记满了，其中在一篇学习十九大报告的体会中，黄群在标题上写道：“牢记使命，勇于担当，为七六〇所高质量发展提供保障。”

最新发的一个“三会一课”记录本上，黄群工工整整地写下了完整入党誓词。

“随时准备为党和人民牺牲一切。”8月15日写下这句话，20日，黄群用自己的行动做出了壮烈的诠释。

（新华社大连8月26日电 记者蔡拥军、郭翔）

初心不改

“只有奋斗的一生才称得上幸福的一生。”黄群在笔记本上写下的这句话，他和他的战友们都在践行。

亢群说，之前大连还受过3次台风影响，黄群都在所里值班，这次值班过程中，他还带着一本《大连市安全培训考核习题集》认真学习。

第七六〇所原来仅有的一位质量管理体系国家注册审核员退休了，负责质量工作多年的黄群交流到时间不长，就帮助所里的3位同志通过了质量管理体系国家注册审核员考试。质量安全处处长助理李苹苹是其中的一位，她说，黄群副所长来了1年多，带动所里整体质量水平有很大进步，他帮助大家制定发展方向、职业规划，严格要求，细心指导，“有他的带领，想不进步都难。”

战友孙贺军说，宋月才是一个很节俭的人，穿的衣服有的还打着补丁，但是单位有些事他都拿自己的钱去办，而且对同事们关怀备至。“我的拖鞋不合脚，我没跟他说过，就在前几天他看到了，第二天就从家里带了一双拖鞋给我。”

3名勇士离去了，但艰难险阻阻挡不住战友们使命初心：“他们未竟的事业，我们有能力有信心完成！”

试验平台的工作人员目前有19名，年龄从30多岁到60多岁，几乎都是抛家舍业。采访到的几个人告诉记者，能够为党和国家的事业贡献自己的一份力量，倍感荣光。刘子辉说，自己还是会义无反顾地干，代价不能白白付出。

孙逊在20日也被卷入海中，差不多两小时终于获救。回忆那天的经历，孙逊说他至今心惊胆战，但他不会改行，还会把牺牲战友未完成的工作做下去。“要是在现场，你也会跟着我们站上去！”

（新华社大连8月26日电 记者蔡拥军、郭翔）

王岐山会见老挝外长

新华社北京8月26日电（记者孙奕）国家副主席王岐山26日在中南海会见老挝外长沙伦赛。

王岐山表示，中老两国国情相似，两党理念相通，是兄弟般的社会主义命运共同体。面对纷繁复杂的国际和地区形势，中方将一如既往坚定支持老挝走符合自身国情的发展道路。习近平总书记和本扬总书记不久前实现了历史性互访，中方愿同老方切实落实好两国领导人达成的重要战略共识，加强治党治国经验互学互鉴，做好发展战略对接，深化务实合作，落实共建“一带一路”等合作文件，共同维护地区和平，不断促进澜湄次区域合作。

沙伦赛表示，老中是好同志、好伙伴、好兄弟。老方将同中方一道，保持两党两国最高领导人年度会晤好传统，认真落实双方重要共识，积极推进老中命运共同体建设。

秋到林芝打牧草



立秋刚过，素有“西藏江南”之称的林芝市鲁朗景区秋意渐浓，山间点缀的大麦、青稞一片金黄。在鲁朗镇罗布村，村民正忙着打牧草，为漫长冬季储备牦牛过冬的饲草。

本报记者 邓建胜摄

在京海归人才共谋发展

本报北京8月26日电（记者孙懿）8月25日下午，北京海外高层次人才协会第三届会员代表大会在京举行。国家“千人计划”、北京“海聚工程”专家及海外回国创新创业人员近200人参加。

会上，协会明确了未来发展思路：充分发挥协会广泛性、唯一性、专业性、引领性和国际性作用，优化人才发展环境、凝聚高端人才队伍、强化宣传人才发展政策、为海外高端人才搭建发展平台；努力做好“一网、一库、一平台、一服务”建设，即发挥微信公众号宣传效用，建设海外高层次人才科技咨询智库，建设海外高层次人才国际交流与合作平台，提供信息资源政策项目合作和共享服务。

“残疾人事业新闻人物”揭晓

本报北京8月26日电（记者陈劲松）由中国残疾人事业新闻宣传促进会和中国互联网新闻中心主办的“2017年度中国残疾人事业新闻人物”25日在京揭晓。熊俊、毕昌煜、丁伦保、高民、徐从德、付凡平、陈效平、周佳霖、苏杨、余国安荣获“2017年度中国残疾人事业新闻人物”称号；王志冲、李晓梅、李娟、熊军、倪岩、王慧敏、郎小明、赵学良、董健、杜诚诚获得“2017年度中国残疾人事业新闻人物”专家评委特别提名。

伴随着悠扬的音乐，20位来自全国各地的残疾人朋友上台领取奖牌，并发表自己的获奖感言，通过他们深情的讲述，与会者了解到他们超越残疾，追逐梦想的感人故事。

此次获评的残疾人的优秀事迹彰显了广大残疾人自强不息、厚德载物的精神风貌，是伟大民族精神和时代精神的真实写照。一段段感人的故事，给人们注入了榜样的力量。他们不轻言放弃、不懊恼挫折，在困境面前，他们用坚强的意志和乐观的人生态度，书写了不畏艰辛、实现自我价值的美好篇章。

儿童医学体验馆在沪开馆



8月26日，儿童医学体验馆“梦想医学院”在上海市开馆运营。体验馆内还原真实医疗场景，引入高仿真医学器材，开发多款医疗游戏，孩子们可以参与互动体验、角色扮演和实景学习等活动。图为小朋友在护士指导下体验输液扎针的过程。

新华社记者 刘颖摄

交通部公安部等约谈滴滴公司

本报北京8月26日电（记者刘志强）8月26日下午，交通运输部联合公安部以及北京市、天津市交通运输、公安部门，针对8月24日浙江温州发生的一女乘客乘坐滴滴顺风车途中被害事件，对滴滴公司开展联合约谈，责令其立即对顺风车业务进行全面整改，加快推进合规化进程，严守安全底线，切实落实承运人安全稳定管理主体责任，保障乘客出行安全和合法权益，及时向社会公布有关整改情况。

交通运输部运输服务司司长徐亚华在约谈中表示，今年5月，空姐李某一在郑州搭乘滴滴顺风车，途中遭司机残忍杀害，短短三个月时间，又再次发生“8·24”温州恶性事件，引起社会广泛关注。